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Prijatelji životinja na javnom savjetovanju dali podršku zabrani dijeljenja besplatnih plastičnih vrećica

- Obvezna naplata plastičnih vrećica u trgovinama napokon u prijedlogu Plana gospodarenja otpadom RH!

Udruga Prijatelji životinja sudjelovala je u javnom savjetovanju o Nacrtu prijedloga Plana gospodarenja otpadom RH za razdoblje 2016.-2022. godine, zaključenom 2. prosinca 2016.

Prijatelji životinja podržali su mjeru Ministarstva zaštite okoliša i energetike kojom se predlaže uvođenje naplate laganih plastičnih vrećica u trgovinama, a koja glasi: Potrebno je uvesti obveznu naplatu za lagane plastične vrećice za nošenje i obvezu prodavateljima da na mjestu prodaje plastičnih vrećica informiraju potrošače o negativnom utjecaju prekomjerne potrošnje plastičnih vrećica za nošenje na okoliš, uključujući i mjesta gdje potrošači sami uzimaju plastične vrećice (vrećice u rolama za voće i povrće i sl.). Ova je mjera značajan korak za očuvanje okoliša i dobrobit ljudi i životinja jer se donosi s ciljem sprječavanja nastanka nepotrebnog otpada.

Prosječan građanin Hrvatske godišnje potroši oko 150–170 vrećica, što na državnoj razini iznosi čak 700 milijuna vrećica. Zbog visokih troškova te nedostatka potrebne infrastrukture reciklira ih se tek 1–6%, pa se uglavnom odlažu na odlagališta otpada, gdje se bez prisutnosti svjetla ne mogu niti razgraditi.

Najveći problem predstavlja velik broj vrećica koji zbog svoje male težine i ljudskog nemara završi u prirodi. Plastične vrećice ugrožavaju živote životinja koje ih mogu progutati ili se uplesti u njih, nagrđuju okoliš te stvaraju ekonomsku štetu. Za razgradnju plastične vrećice potrebna su stoljeća, a pri tom nastaje opasna plastična prašina koja se taloži u svjetskim oceanima i ulazi u hranidbeni lanac.

Hrvatska – kao turistička zemlja – ima posebne interese zaštititi svoje nacionalne parkove, mora i plaže, jezera, rijeka i šume od plastičnih vrećica, a za to su nam potrebne konkretne i stroge mjere protiv njihova korištenja.

Prijatelji životinja podržali su uvođenje naknade za plastične vrećice jer su uz promicanje razvrstavanja, recikliranja i ponovnog korištenja otpada, za postizanje održivog društva najznačajnije mjere koje osiguravaju da do nastanka otpada niti ne dođe. Besplatnim i nekontroliranim dijeljenjem plastičnih vrećica u trgovinama potrošači gube svijest o stvarnoj cijeni plastičnih vrećica, koju na posljetku plaća okoliš. Uvođenjem naplate uvelike bi pala potrošnja plastičnih vrećica jer bi dodatni financijski izdatak potaknuo uporabu trajnih vrećica, torbi i košara koje se mogu višekratno koristiti.

Prijatelji životinja ujedno su predložili da se novac prikupljen od naknade koristi namjenski za financiranje projekata za zaštitu okoliša i promicanje održivosti.

Smanjenje uporabe plastičnih vrećica od Hrvatske zahtijevaju i odredbe Europske unije, a uvođenje naplate plastičnih vrećica potaklo je žitelje drugih zemalja da mnogostruko srežu ovisnost o plastičnim vrećicama. Tako je po uvođenju naknade za plastične vrećice 2002. godine u Irskoj njihova godišnja potrošnja po stanovniku pala s 328 na 21 komad. Uzor nam trebaju biti Danska i Finska, čiji stanovnici koriste svega četiri vrećice godišnje.

Udruga Prijatelji životinja kampanju za zabranu dijeljenja besplatnih plastičnih vrećica pokrenula je 2009. godine peticijom za zabranu plastičnih vrećica. Peticiju je potpisalo više od 27.000 građana, što ukazuje na visoku ekološku osviještenost hrvatskih građana o problematici plastičnih vrećica.

Prijatelji životinja pozdravljaju uvođenje obvezne naplate plastičnih vrećica i ostale mjere smanjenja, odvajanja i recikliranja otpada predložene novim Planom gospodarenja otpadom kao pozitivan korak prema ostvarivanju koncepta bez otpada (Zero Waste). Međutim, pozivaju Ministarstvo zaštite okoliša i energetike da pri usvajanju Plana gospodarenja otpadom sredstva sada namijenjena za neučinkovite i neekološke županijske centre za gospodarenje otpadom usmjere za funkcioniranje lokalnih sustava razvrstavanja, recikliranja i prenamjene otpada.

 

Tekst podrške pogledajte ovdje.
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Udruga Prijatelji životinja neprofitna je nevladina udruga, osnovana 2001. godine s ciljem promoviranja zaštite i prava životinja te vegetarijanstva, odnosno veganstva, kao etički, ekološki i zdravstveno prihvatljivog životnog stila.

Udruga je članica EVU,
Eurogroup for Animals, ECEAE, IAFC i OIPA.







Prijatelji životinja, Jurišićeva 25, 10000 Zagreb

Radno vrijeme ureda: od pon. do pet. od 10 - 16h,

a izvan radnog vremena po dogovoru

(molimo da svoj dolazak najavite).

E-mail i ostali kontakti
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